

grebu se ne podrle nobene stopnice, in noben zid pri hišah zgrajenih poslednjih petnajst let. Koliko drugače se zida v Zagrebu kakor drugod, je vidno iz tega, da sta za novo narodno gledališče sprva po dunajskem vzorcu določila Fellner in Helner 1500 kilogramov železnih vezij, pozneje se je pa množina po zagrebških razmerah povečala na 40.000 kilogramov. Napačno je mnenje nekaterih ljudij, da so boljši stari oboki, kakor novi na traverzah. V Zagrebu bi zadnji potres gotovo bil mnogo več škode napravil, da imajo še take hiše, kot so jih imeli pred 15 leti. V Ljubljani bi pa potres ne bil napravil toliko škode, da imajo tako zgrajene hiše, kot jih imamo v Zagrebu.

Arhitekt Kondrad misli, da se je zadnji čas pri grajenju hiš prav zadosti oziralo na potrese. Tla za grajenje v Zagrebu niso ugodna, a so elastična in mehka, kar pomanjšuje protisunke in so katastrofe pri sedanjih konstrukcijah hiš skoro izključene. V Zagrebu zidajo le skušeni stavbarji, ki gledajo, da se dobro zida.

Sten in zidov ne gre debelejših zidati, kajti debelejšim zidovom zaradi njih neupogljivosti še bolj škoduje potres, in se včasih poslopje zruši baš zaradi predebelih zidov. V Ljubljani so baš hiše z debelimi zidovi najhuje poškodovane. (Dalje sledi.)

## Kmetijstvo.

### Naznanilo in razglas.

Novo šolsko leto na podkovski šoli ljubljanski se prične 1. dne julija 1895 leta.

S poukom v podkovstvu je združen tudi nauk o ogledovanju živine in mesa. Kdor želi vzprejet biti v podkovsko šolo, mora se izkazati:

1. s spričevalom, da se je pri kakem kovači izučil za kovaškega pomočnika;
2. z domovinskim listom;
3. s spričevalom svojega župnika ali župana, da je poštenega vedenja, in
4. da zna brati in pisati slovenski.

Ubožni učenci morejo tudi dobiti štipendije po 60, oziroma 50 forintov.

Prosilci za štipendije imajo predložiti:

1. ubožni list,
2. spričevalo o poštenem vedenju, in
3. potrdilo, da so delali uže dve leti za kovaške pomočnike. Prošnje z le temi spričevali imajo poslati vsaj do 15. decembra glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani.

Šola traja do konca decembra 1895 leta. Kdor dobro prebije preskušnjo, more po postavi iz 1873. leta dobiti patent podkovskega mojstra, ker sedaj ne more nihče brez preskušnje postati kovaški mojster. Nauk v tej šoli je brezplačen, vsak učenec si ima za šolski čas skrbeti le za živež in stanovanje ter za potrebne šolske knjige. Stanovanje dobodo učenci za majhno plačo v šolski hiši.

Učenci naj se oglase vsaj dva dni pred šolskim začetkom v podkovski šoli na spodnjih Poljanah.

Ker je po slovenskih deželah še zmerom premalo v podkovstvu izučenih kovačev in zdravnikov kopitnih boleznij, pa tudi premalo izurjenih oglednikov živinskih in mescvnihih, zatorej naj bi skrbela županstva, da dobode vsaka občina vsaj po enega dobrega kovača in živinskega in mesovnega oglednika.

**Ivan Murnik,**

predsednik c. kr. kmetijske družbe kranjske.

**Dr. Karol vitez Bleiweis,**  
začasni vodja podkovske šole.

### Naznanilo.

Skušnje na tukajšnji podkovski šoli se bodo vršile dne 27. in 28. junija t. l., in sicer: 27. junija skušnja iz podkovstva za kovače, kateri niso obiskavali podkovske šole, 28. junija pa za učence podkovske šole iz podkovstva in ogledovanja klavne živine in mesa. Kovači, kateri hočejo delati to skušnjo, naj se oglase pri podpisnem vodstvu do 15. dne junija t. l.

Vodstvo podkovske šole v Ljubljani  
dne 1. maja 1895.

**Dr. Karol vitez Bleiweis.**

## Poučni in zabavni del.

### Deset let v Ameriki.

(Iz osebnih spominov Rusa P. Tverskega.)

VII.

(Dalje.)

Južne države so daleč zadej v narodnem izobraženju. Četudi imajo južne države nad tretjino vsega prebivalstva, vendar nimajo niti četrtno vseh dijakov, in za šolo izdajo jedno šestino, kajti vsak dijak stane manj kakor na severu, a seveda se to dosega v škodo pouku.

Name so šole, učitelji in šolska poslopja napravili najboljši vtis. Šolske zgradbe so najlepše in največje zgradbe po mestih. Pa vsaj sem v jednom prejšnjih poglavjih govoril o tem. Tukaj le pristavljam, da imajo države posebne stavbene komisije, katere vodijo stavbe, izučujejo načrte, razpisujejo nagrade za razrešenje raznih podrobnostij itd.

Lahko rečem, da nikjer tako ne gledajo na kurjavo, prezračenje, ugodne prostore, in zlasti na šolsko upravo in učna sredstva kakor v Ameriki. Večkrat sem našel v gozdih floridskih, v dakotskih prerijah in arizonskih puštinjah najnovejšo in najdražjo šolsko opravilo, a podobnih učnih sredstev jaz pa nisem nikdar imel, če tudi sem hodil v jedno prvih peterburških gimnazij.

VIII.

Ni še trideset let tega, ko so vzhodne države severoameriške zveze bile popolnoma odločene od tihomorskega obrežja. Potovanje po suhem čez Veliko puščav